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Jan Menhard: „Milostná vzplanutí panenské královny“. Osudoví muži anglické královny Alžběty I. 

Tudorovny (1558- 1603) v kontextu její domáci a zahraniční  politiky. 

Jan Menhard se rozhodl pro téma, kterému je věnována bohatá odborná i popularizační 

literatura. Alžbětínské období – jedno z neslavnějších v anglické historii, je značně vědecky 

probádáno. Autor práce v úvodu nastínil strukturu práce.  Zdůraznil , že pracoval  s recentní 

literaturou, zejména anglickou. Velmi oceňuji kritický přehled literatury,  zde mu nechybí nic 

podstatného.  Možná, že alespoň stručně měl autor práce uvést soupis pramenů k danné 

problematice. Domnívám se, že autor práce mohl citovat práce o alžbětinském divadle prof. Hilského, 

kde je řada informací i k lžbětiným nápadníkům. V následné kapitole stručně , ale velmi výstižně 

autor práce nastínil historický  portrét Alžběty a naznačil důvody proč se nikdy nevdala. Následují 

kapitoly, která jsou vlastně malými monografiemi Alžbětiných nápadníků.  Přirozeně snad největší 

pozornost věnoval Robertu Dudleymu. V závěrečné kapitole nazvané Rekapitulace Alžbětina života 

jsou připomenuti ve zkratce všichni Alžbětiny nápadníci  a také poslední hodinka Alžběty. Zajímavá je 

kapitolka Alžbětinské mýty versus realita, kde se autor snaží uvést na pravou míru některé mýty 

spojené s osobou královny Alžběty. Možná stalo za zvážení připojit kapitolku o tzv. druhém životě 

královny Alžběty. V závěru pak Jan Menhard resumuje své hlavní poznatky. 

Velmi oceňuji to, že práce je napsaná dobrým literárním stylem , což dnes není samozřejmé.  

V některých pasážích však cítím  silné „anglismi“ vyplývají z překladu.Mám-li  předložené práci něco 

vytknou, tak to, že v ní postrádám širší kulturně historický kontext. Například alespoň krátké 

pojednání o portrétech Alžbětiných nápadníků. Portrét v alžbětinské době měl velmi reprezentativní 

charakter a vypovídal hodně o postavení  povaze zobrazovaného. Možná, ale to asi spíše patří do 

práce magisterské či doktorské, že měla být v úvodu nastíněna situace v Evropě v 2.pol. 16. stol. a 

provedena srovnávací analýza s ostatními královskými rody v Evropě. 

 

Kritické poznámky uvedené v textu nepovažují za závažné a předloženou práci doporučuji k obhájení 

s hodnocením velmi dobře.  
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